

# 去年我市消费品价格呈“五升二降一平”格局 食品价格涨幅最大

□记者 李可 实习生 黄珍妮

晨报讯 1月18日,记者从市统计局获悉,数据显示,去年全年我市市场八大类消费品价格呈“五升二降一平”格局,其中食品类价格涨幅最大,鲜菜价格与上年同期相比上涨了51%。衣着类、交通和通信类与上年同期相比有所下降。

涨的为食品类、烟酒及用品类、医疗保健和个人用品类、娱乐教育文化用品及服务类、居住类,下降的为衣着类、交通和通信类,家庭设备用品及维修服务类价格与上年持平。其中食品类价格累计上涨8.2%,成为带动CPI(居民消费价格指数)上升的主要原因。

数据显示,去年我市CPI全年上涨2.8%,涨幅较2009年高出不少,其中城市上涨2.7%,

农村上涨3.1%,物价上涨趋势明显。其中11月份CPI同比上涨5.9%,创下我市CPI28个月以来的新高。

在食品类消费品中,所调查的16类食品价格有14类上涨。受灾害性天气影响的鲜菜等价格总体全年大幅上涨,涨幅达51%。粮食价格及食用油价格上涨幅度亦十分明显。鸡蛋价格于去年10月底起开始上涨,涨到近年来较高点8.8元

/千克。全年CPI上涨2.8%,上涨的类别多为居民生活必需品,居民收入用于支付食品开支的比重增加,生活费用上升,生活成本提高,对低收入居民的生活影响较大。

据分析,2011年价格总体走势仍将在主动性上涨与宏观调控之间进行,预计2011年全年CPI仍将略高于去年。

(线索提供:陈俊玲)



## 湘江四季苑 10号楼何时能安宽带?

帮您问热线:3313880

新区陈女士昨日来电咨询:她2009年住进新区湘江四季苑小区,她所居住的10号楼安不了宽带,该单元楼何时能联上网?

新区湘江四季苑是新建小区,网络还未全面开通,有的楼层能联网,有的暂时不能,工作人员正在施工。

陈女士,记者帮您咨

晨报见习记者 徐广静

## 如何在房产证上增加共有人?

市民张先生昨日来电咨询:他家的房子是他个人的婚前财产,房产证上只有他的名字。如何在房产证上加上妻子的名字?

市房产管理服务中心相关工作人员表示,您和妻子携带结婚证、房产证以及两人的身份证到市房产管理服务中心申请办理即可。

张先生,记者帮您咨

晨报记者 周凯楠

## 未入住也要缴纳物业费吗?

主城区唐女士昨日来电咨询:她去年在新区华府天下买了房子,但一直没有搬进去住,物业公司要求她缴纳物业费,这合理吗?

业使用人就必须按期缴纳物业管理费。正式交房前,产权所有人为开发商,物业管理费是由开发商承担(如果空置,可按50%缴纳),一旦正式办理交房手续,产权已经转移到购房者手中,物业费应该由购房者承担。

唐女士,记者帮您咨询了市房产管理服务中心,相关工作人员表示,按照有关规定,取得合法入住手续后,产权所有人或者物

晨报见习记者 徐广静

有奖线索征集电话:3313880

## 24小时讨回70万元欠薪 14名农民工启程返乡



讨回欠薪的四川农民工踏上了回家的路。

□记者 徐舒帆 通讯员 付蕾/文 记者 张志嵩/图

晨报讯 “感谢鹤壁政府、感谢法院的工作人员,让我们顺利拿到工资,终于能安心回家过年了。”1月18日上午,在人头攒动的安阳火车站,领到工资后,咎学华等14名四川籍农民工激动地对记者说。

咎学华说,2010年7月,他和其他105名工友到鹤壁市山城区某建筑工地打工。“工程进行到一半时,由于建设方资金紧张,开始拖欠我们工资。”咎学华和工友多次找施工方协

商,但都没有结果。眼看要过春节了,被拖欠的工资还没有着落,咎学华和工友们忧心如焚。

1月17日,咎学华和工友到山城区人民法院,就讨薪一事进行法律咨询,工作人员得知该情况后非常重视,迅速联系工程施工方,积极协调,多方筹措,当晚,便将筹集到的工资兑付给咎学华及其工友。

由于工程暂停施工,已经有一批农民工先行返回四川、山东等地。“我们还要把工资给提前返乡的工友捎回家。”咎学华说。

山城区人民法院的工作人

员告诉记者:“了解到他们的情况后,为了让这些农民工尽快拿到工资,我们决定一切从简,不再走立案程序。我们迅速进行诉前调解,先帮他们要回20万元欠薪,又于17日连夜兑付了50万元工资,保证他们拿到钱返乡过年。”咎学华及其工友先后共计拿回70万元欠薪。18日一早,工作人员驱车赶往安阳火车站,将这14位川籍农民工送上返乡的火车。

咎学华和工友们说春节后还会回鹤壁继续工作,“这次能这么快拿回欠款,多亏法院的工作人员,我代表工友感谢你们。”咎学华说。

## 老人拿老年证乘公交车被拒 司机解释:我们赔钱 公交公司:记住车牌号可举报

□记者 周凯楠

晨报讯 “我持老年证乘坐23路公交车,售票员说23路公交车不让使用老年证了。”日前,市民刘先生打热线反映。

据了解,1月11日上午,刘先生在新区美景绿城小区附近的23路公交车站牌处乘车,他出示老年证后,售票员却说他不能凭证免费上车。该车的司机解释,最近因为老年证的免费制度,加上财政补贴不到位,公交车运营一直处于赔钱状态,所以老人拿老年证不能免

费乘坐23路公交车了。12日上午,记者随机采访了市内一辆23路公交车的司机和售票员,他们称,目前他们在运营过程中还没拒载过使用老年证的老人,但其他车的情况他们并不清楚。

华夏小区70多岁的王老太太表示自己也曾遇到过类似情况。“那司机说他们公司不补贴老年证免费的钱,所以才不能继续免费拉我们老年人。”

记者就此事采访了市财政局经建科。工作人员称,每年对公交公司的财政补贴都是分批

发放的,去年的补贴目前已发放完毕。该财政补贴包括老年证的免费费,公交公司领取该补贴后不仅应及时发放,还应监督司机落实相关免费制度。

随后,记者采访了市公交公司。相关工作人员表示:“那位司机所说的补贴不到位的情况根本不存在,持有老年证的市民免费搭乘公交车,售票员和司机无权拒载。如果市民再遇到类似情况,可记住车牌号、售票员或者司机姓名,然后拨打2626116举报,我们会尽快严肃处理。”



### 昨天进入四九

□晨报记者 张小娜

今天白天多云间晴,偏东风2级到3级,温度零下7℃到4℃,夜里到明天多云间阴。昨天是“四九”第一天,这是天气冷到极点后慢慢转暖的时期。

- 今天我各气象指数:
- 紫外线指数:一级,最弱,不需采取防护措施
  - 晾晒指数:三级,多云,空气湿度较小,气象条件一般,适宜晾晒
  - 人体舒适度:早晚八,感觉寒冷;中午七,感觉冷
  - 晨练指数:三级,气象条件一般,可以外出晨练
  - 空气质量:二级,良
- 更多天气资讯,请拨打12121。

## 信用卡没激活 年费照收?

银行:发卡后,收费程序就已产生;若不按时交年费,或有不良记录

□记者 周凯楠

晨报讯 “本以为信用卡没激活就不用掏年费,结果还是得交年费。”1月17日,市民孔女士向记者反映。

据孔女士讲,她去年在外地办了张信用卡,当时银行正在搞活动,办信用卡送美容卡和红酒,工作人员说信用卡不激活就不会扣年费,她就办了一张,没想到一次没用也要交10元年费。

据中国银行鹤壁分行信用卡中心工作人员介绍,信用卡是否收费与是否激活没有必然联系,银行在通过客户申请、核准发卡后,信用卡所涉及的收费程序就已产生,也就是说,无论信用卡是否处于激活状态,年费都照收。

银行工作人员提醒,如持卡人在不知情的情况下没有按时缴纳年费,这笔费用将继续累积,如果卡上没钱,银行还会叠加收取滞纳金。“我国目前各银行信用卡记录是通用的,用户拖欠信用卡年费,很可能被登记到银行信用记录不良记录黑名单中。”

## 2010年工商邮储“亿元送贷行动” 4000农户、个体工商户和中小企业受益



□记者 渠稳 文/图

晨报讯 1月18日,鹤壁市工商行政管理局、邮政储蓄银行鹤壁分行2010年度“亿元送贷行动”工作会议召开。

会上,“亿元送贷行动”领导小组组长、邮储银行鹤壁分行行长马瑞国介绍,“亿元送贷行动”是鹤壁市工商局和邮政储蓄银行鹤壁分行着眼全局采取的行动,为中小企业解决了融资难题。“亿元送贷行动”开展一年来,全市工商机关、邮储银行广大职工干部以服务鹤壁经济社会发展、服务企业商户为责任,团结协作、奋力拼搏,扎实推进“送贷进企业、进市场、进农村”活动,超额完成2010年全年目标,共同谱写了政银合作、发挥优势、促进发展的崭新篇章,为加快两个构建、实现率先崛起作出了贡献。

“2010年全年,全市工商、邮储银行联合召开送贷座谈会、宣传推介会130场,联合评选信用用户1178户,创建信用村92个、信用市场20个,建立客户基础信息23000条,累计送贷26974万元,4000农户、个体工商户和中小企业直接受益,为增加就业机会、解决就业难题创造了条件。”

“亿元送贷行动”领导小组组长、市工商局局长李景让接受记者采访时说。记者在会议中了解到,浚县工商局、邮储银行浚县支行被评为“2010年度亿元送贷行动先进单位”,市工商局淇滨分局、市工商局鹤山分局、淇县工商局和邮储银行新世纪支行、奔流街支行、淇县支行等6家单位被评为“2010年度亿元送贷行动”先进单位。

在谈及“亿元送贷行动”未来五年的发展计划时,马瑞国说:“力争五年投放贷款25亿元以上,惠及40000户中小企业、个体工商户和农户;发展信用用户6000户,信用村500个,信用市场覆盖率100%,进一步推进‘诚信河南’建设。”